

重磅

“做好事不犹豫，能帮多少帮多少”

68岁老人韩秀英昨天赶到本报编辑部，报名爱心公社成员

爱心公社继续征集爱心大使、理事单位和社员，报名电话：3211123、13905430517

本报3月7日讯(记者 王泽云
实习生 李晓月) 7日10时左

右，家住滨城区区委党校68岁的韩秀英老人到本报报名参加齐鲁晚报爱心公社。7日上午韩秀英无意中看到了本报成立的齐鲁晚报爱心公社的消息，于是她立马赶来本报社报名。“做好事没有必

要犹豫啊！”韩秀英笑着说。

经了解，韩秀英一直给敬老院捐衣服，还坚持给灾区有需要的人们捐贈物资。

“献爱心又不分给多给少，有能力多给的就多捐，能力小的就少捐。”韩秀英说。她多年来一直是以物资的方式救助别人，例如把自己以及家人穿过的衣服捐赠出去。“应该多奉献，奉献总比索取好。记得我60年代上初中时，雷锋精神就深深地印在了我的脑海里，那个时候我们做好事都不留

名。”韩秀英用实际行动证明了这一点。

韩秀英觉得现在社会中有很多人都太自私，“现在的孩子缺少奉献精神，不能只说单方面的错，肯定和社会中各个方面的教育都有关系。”韩秀英说，她希望通过自己的行动感染别人，能对年轻人有所启示。

韩秀英是一位京剧爱好者，没事儿的时候就和一帮爱好京剧的朋友一起练习京剧，并加入了为民社区的“京剧票社”，“如果需要我们义务演出，我们很乐意去。”韩秀英表示可以免费为有困难且爱好京剧的人们义务演出。

“聚合社会力量，播洒人间温暖”，是齐鲁晚报爱心公社的口号。让我们一起努力为社会奉献自己的一分力量。如果您热衷公益事业，那就快快报名吧！



韩秀英在填写爱心公社报名表。本报记者 王泽云 摄



齐鲁晚报 爱心公社简介

齐鲁晚报爱心公社是以齐鲁晚报今日滨州编辑部为主体组织运作的纯公益性组织，旨在联合社会点点滴滴的爱心力量，发动集体的力量扶危济困。

报名成为爱心公社成员，需要到报社或从网上领取报名表一份并填写提交，内容包括姓名、年龄、所在单位、联系方式和参加社会公益活动经历等，并附带个人照片一张，通过审核后即可成为公社成员。作为纯公益性组织，加入齐鲁晚报爱心公社不收取任何费用。

爱心公社爱心大使暂定10人，要求社会形象良好、有志于社会慈善事业的个人，能够根据需要对爱心公社救助对象进行慰问帮扶，宣传所在企业良好社会形象，传播社会正能量；理事单位暂定20家，要求社会上公信力强、信誉度好的企业，有志于社会公益事业的企业，能在社长的召集下定期召开会议，对爱心公社发展建言献策；爱心成员名额不限，要求热衷于社会公益事业、乐于助人、有时间、能力帮助他人，能为爱心公社组织活动和发展积极献言献策。

齐鲁晚报爱心公社将陆续开展志愿服务、爱心救助、结对帮扶、爱心助学、公益寻亲等一系列公益活动，积极传递社会正能量。爱心公社的每一次活动、每一分善款将完全向社会公开、公布，接受市民监督。

报名咨询电话：
3210018, 3210021, 13905430517。
表格网下载：<http://binzhou.qwb.com.cn>, 或加入QQ群：175255164；电子邮箱：qwbzwh@163.com

爱心公社 征集救助线索

齐鲁晚报爱心公社面向社会征集特困家庭线索，我们将依托爱心公社这个平台，联系爱心市民和单位对其帮扶和救助。获取线索后，本报记者将深入这些家庭调查采访，计划每周报道一户这样的家庭，按照家庭困难程度，采取为其募捐或单位认领的方式进行帮扶。

齐鲁晚报·今日滨州创刊以来，先后开展了“爱心白菜”直销、“关爱环卫工人、贫困学子、贫困家庭”心愿行动、爱心募捐等一系列关爱活动，本报关注的惠民县刘建旺家庭、滨城区患病儿童王润泽报道刊发后，得到了社会各界广泛关注和参与，都得到了圆满解决。

如果你身边有特困家庭需要救助，请拨打电话3211123告诉我们。

(记者 张卫建)

滨州金天地生态农牧有限公司成爱心公社活动基地

湿洼涝荒地上开辟生态农牧场

文/片 本报记者 杨青



养殖基地内的梅花鹿正在吃午饭。

齐鲁晚报爱心公社自发出招募信息后，立即引起了社会广泛关注，很多企业及爱心市民前来咨询、报名加入公社。6日，记者来到积极支持并参与本报爱心公社的滨州金天地生态农牧有限公司，体验了一翻湿洼涝荒地上建起的这个农牧场的生态美。

景区旁荒地上 建起生态牧场

6日上午，记者跟随滨州金天地生态农牧有限公司经理曹培培来到位于滨城区三河湖风景区西侧的公司生态养殖基地。虽是春季，基地却略显荒凉，“这已经好很多了，以前这里就是一片芦苇地，因为全是湿洼涝地，种啥也没收成，就那么荒着。”曹培培告诉记者。

从2007年创立到现在，养殖基地已发展到占地500多亩，主要是珍禽养殖、水产养殖，现有广西巴马香猪、杜洛克猪、野猪、孔雀、梅花鹿、鸿雁、火鸡、三黄鸡、毛蟹等二十几种特种养殖项目，大部分用于销售，少部分品种用来观赏。

“我们养殖的所有畜禽都是纯生态的，饲料都是玉米面、麸子、糠，坚持绿色养殖。”曹培培骄傲地告诉记者，虽然公司2011年才正式注册成立，基地目前仍正在规整阶段，但是基地的产品已经受到越来越多人们的欢迎。“比如，春节前基地的猪供不应求，一斤能卖到120多元，还有很多人买不到，我们现在急需的就是扩大规模。”

虽是城里人 却致力发展农牧业

养殖基地目前虽只是初具规模，但一步步探索、尝试、发展起来，却也是克服了种种困难。曹培培向记者介绍，养殖基地是由她父亲亲手创建的，从村民那承包下了320亩荒地后，最初只单纯地养殖鱼，后来开始尝试养鸡、养猪……

“我父亲从小是在城里长大，对农牧养殖可以说是个纯粹的门外汉，但是他对农牧业生产很感兴趣，特别是近几年都在倡导生态农业，我父亲就励志要在农村开创一份事业。”曹培培说，对于养殖没有任何实践经验，也不了解多少理论知识的他们，在最开始的时候，着实遇到很多困难。“当时在这一片荒地上，只开挖鱼池就花费了100多万元，鱼池要怎么样才科学，该怎样消毒，这些我们都不知道，请来专家吧，专家也各有各的说法，可愁人了。”

最开始养猪时，他们专门到广西考察，引进了具有“中国香猪”之称的广西巴马香猪。“当时花了20

多万元引进了近100头，因为不懂防疫，从广西运来路上要五六天时间，猪都染了瘟疫，最后只剩下了十几头。”想起最初的那批猪，曹培培依旧很心疼，“但，我父亲是那种认准了一件事就一定要做到的人，虽然很难，但还是要坚持下去，我们一家人也都支持他。”

建立农户合作社 造福当地村民

曹培培告诉记者，公司目前已是三河湖镇的龙头企业，在滨城区组织的创业优秀企业大赛中荣获二等奖，正在申报山东省龙头企业。而企业迅速发展的同时，也不忘带动当地经济，造福当地村民。

据了解，生态养殖基地所在的南常村经济十分落后，因土地贫瘠，大部分村民靠外出打工收入，少部分村民在家搞些小型的养殖。前几年养速生鸡的农户很多，但慢慢地越来越不景气，很多已经放弃。

“我们从去年开始探索农户合作社的新型生产模式，从养猪开始起步，由农户养殖母猪，我们收购他们的猪仔，给他们技术指导，目前已经几十户农户加入到我们的合作社。”曹培培说，“因为刚开始尝试还不敢保证什么，但一户一年赚个两三万应该是很轻松的。今年我们打算进一步扩大合作社规模，希望可以带动、帮助更多村民增加收入。”



养殖基地内散养的火鸡，看起来个个“精神抖擞”。